

倒背溺水者奔跑施救不科学

济医附院专家:先清气道、进行心肺复苏更科学

本报济宁7月2日讯(记者 李倩)

2日,一条“治安队员倒背溺水孩童奔跑10分钟跑赢死神”的微博被疯狂转载,并引起众多网友的关注。这种方法真的能挽救生命吗?济医附院急诊科的专家表示,这是民间的土方法,并非一定适用于所有溺水儿童。抢救溺水儿童,还应采用科学的急救方式,先清气道,进行心肺复苏更重要。

近日,网上一条“广东东莞道滘镇村民民间救人方法”的微博被疯狂转载。微博内容显示,当地村民从河里救出两名溺水幼儿,孩子已没有呼吸,村民用当地特有的急救法,攥着孩子双脚,倒背着孩子跑步。几分钟后,小男孩吐出几口水来,哇地一声哭了。又跑了起码10分钟,小女孩也从死神的手中挣扎了回来。

不少网友回帖称,如果这种方法奏效,在溺水1小时内,把孩子倒背起来跑,能不能救活?

“倒背溺水孩子奔跑或把孩子放于牛背驮着跑,这些都是民间的土方法,

并不十分科学。对于心跳和呼吸尚未停止,胃、肺部有少量积水的溺水者有一定作用,但急救不是儿戏,这种方法并不能作为常用的急救方式。”济医附院急诊科主任李志红告诉记者,对于一般的溺水者,如果不是呛水过多,应先清理嘴里的分泌物,看是否有卡着的东西,清理气道后,进行心肺复苏。

每年夏天,医院都会接诊很多溺水患者,不少是初中以下的少年,有些因为急救方式不当而无力回天,十分可惜。李志红说,对于溺水者的急救,拨打120后的等候时间,应首先将溺水者的衣服腰带解开,清除溺水者口中、鼻腔的异物,使呼吸道保持畅通。然后控水,将溺水者肺和胃中的水排出。常用的方法是救人者单膝跪地,将溺水者腹部顶在救人者的膝盖上,救人者用膝盖压溺水者腹部,另一手扶着溺水者的头使其头部向下,方便吐水。如果溺水者已无呼吸和心跳,应立即进行人工呼吸和心肺复苏。



这种急救方法不太科学(网络图片)

相关链接>>

遇人溺水不妨这样施救

- 1.向附近的人发出呼救,请求帮助或打电话报警;
- 2.非专业的人员不要贸然下水施救,要借助工具,如:长竹竿、木杆、抛绳索、抛救生圈等给溺水的人,或划船前去施救;
- 3.若现场没有专业的救生器具,可用粗木棍、木板、绳索、泡沫塑料板、或用数个空矿泉水瓶,用大尼龙袋或网兜套在一起,将可以漂浮的物体抛给溺水的人;
- 4.在岸边进行施救者,禁止几个人用手拉手的方式进行施救!救人者在紧急情况下,若找不到可以利用之物时,且溺水者位置在你伸手可及之处,才能使用你的手,但身上要拴上一根绳索,固定在岸上或岸上协助救援人的手中;
- 5.水性较好者在施救时,也要保持冷静,尽可能脱掉外衣和鞋子,迅速游到溺水者的身边,从溺水者身后接近他,用手托住溺水者的后脑或脖子,用另一只手划水(侧泳),或用双手托在溺水者的腋下,用反蛙泳姿势将溺水者带到岸边;
- 6.溺水者被救上岸后,要迅速检查溺水者的身体状况并进行控水。(可用肩扛式或单腿跪地,让溺水者头朝下趴在你的大腿上进行控水),注意溺水者的口腔中是否有异物(如:水草、泥沙等阻碍呼吸的东西,若有要迅速进行清除;若溺水者已经昏迷没有呼吸心跳,要迅速进行心肺复苏抢救,同时速报120急救车救援。

本报记者 李倩

暑期促销渐入黄金档

手机产品成了“急先锋”

本报济宁7月2日讯(记者 马辉) 今年的中考、高考已经落幕,一年一度的暑假促销黄金档开启。细心的人会发现,今年的暑假,以手机为主打的通讯品牌及卖场率先出招。学生智能手机特卖,准考证优惠机等系列促销组合拳接踵而来。年中暑假,手机产品成了“急先锋”。

6月30日上午,济宁移动在红星东路营业厅举行了3G智能手机大砍价活动,同时,在太白路元泰、天策、宏图三胞等通讯卖场同步推出促销活动。参与的品牌包括华为、HTC、三星、中兴、酷派、华为等,

而高考生准考证选购还有优惠。当三星的济宁销售经理上台时,经过现场砍价,原价为4988元的三星S4手机,最终以3999元的价格进行限时两个小时的促销。“这个价格已经跌破进价了,毕竟暑假的竞争比较激烈,谁先抢占这块市场,谁就抢占了先机。”

记者走访看到,不仅是通讯卖场,在一些综合类的家电卖场推出暑期促销活动中,也纷纷选择将手机作为了暑假的主打产品。据某家电卖场的负责人介绍,今夏,卖场的暑假促销思路却已悄然变化,除了主推一些适合学生群体使

用的中低端智能手机之外,一些中高端智能机也在悄然升温。“中高端手机正成为刺激市场转暖的因素,不仅是学生群体的消费需求较旺,受此影响,一些年轻的工薪阶层也开始加入暑假的消费大军。”

据介绍,在济宁城区的各大家电卖场,厂商都纷纷推出了暑假促销活动,卖场都准备了数以万计的特价机型。济宁移动人士介绍,在全面启动的暑假促销活动中,绝大部分机型的价格都将拉低,平均降幅200元左右,而且仅零售价从200元至3000元价区间的机型,就准备了逾万台特价机。

这场雷雨“南大北小”

微山降水量为48.9毫米,梁山降水量2.5毫米

本报济宁7月2日讯(记者 李蕊 通讯员 张泽铭) “这雨下得太不过瘾了,只下了10多分钟就停了。”2日凌晨,济宁城区迎来了一场大雨。尽管这场雨来势凶猛,但持续的时间并不长。记者从济宁市气象部门了解到,本场降雨地域偏差性较大,虽然济宁城区等地雨量并不大,但微山县在短短4个小时里就下了48.9毫米。

“盼这场雨好几天了,可就下了这么一会儿,太不过瘾了。”当日15点50分许,记者在街头看到,阴沉

了一天好不容易降下的一场雨,只持续了10多分钟后便停了。不少市民纷纷大呼,这雨下的不过瘾。

“城区及北部一些地区下得并不大,可微山等南部地区雨量却不小。”济宁市气象台的工作人员告诉记者,受副高压边缘对流天气影响,从1日夜间开始至2日白天,济宁市范围内出现了不同程度的雷雨天气,部分地区甚至还出现了短时强降雨,全市平均降水量为17.8mm。只是,这场雨雨量分布不均,整体呈现南部大,北部小的趋势。

“南部的微山、泗水等地均出现了中到大雨,北部的梁山、汶上等地仅为小雨。”记者了解到,本场降雨最大点出现在微山县气象局观测点,为48.9毫米。梁山、汶上分别只下了2.5毫米和3.5毫米,仅为小雨级别。而济宁城区当日的两场雨尽管来势凶猛,但持续的时间较短,降水量仅为7毫米。

这名工作人员表示,根据目前气象预报情况看,受副高边缘西南暖湿气流影响,近两日这种雷雨天气还将频繁出现。



山东首家一对一个性化辅导机构
首届泉水节中学生咏泉原创诗歌大赛指定评审机构

济南名师 面向全省暑期招生

9周年,全年最优惠! 超长暑假 提升一“夏”!
荣誉选登

天材教育优秀学员案例选登

阳光女孩高分冲进省实验

曹继中, 济南十九中小有名气的“大人物”, 2012年中考取得544分, 以槐荫区第一名的优异成绩考入省实验。继中表示, 学习靠效率, 不靠时间; 好的学习习惯及方法很重要, 对自己的中考成绩比较满意, 要感谢帮助她的班主任和任课老师, 同时还要感谢天材教育老师在中考冲刺阶段对自己的心态调整和数学物理应试技巧的指导, 让自己笑对中考。

品学兼优的“班干部”高考捷报

刘璐, 2012年高考以661分考取中山大学。刘璐是班级的“大管家”——班长, 是老师的得力助手, 是同学的好榜样。谈及自己的高中生活, 起初因担任班长事务多, 没调整好学习状态, 年级排名九十多。高二来天材参加辅导, 很快挺进年级前五十, 最好时考的第五名且班级事务与个人学习的关系处理也渐得心应手。“高中是人生中青春最活跃的年华, 需要我们将它充实起来, 铸就自己想要的未来”, 她相信这是很美好的一段回忆。

暑期集训嘉年华

小学	· 暑期衔接精品学习课程 · 户外拓展活动 · 奥数经典例题讲解 · 作文速成技巧点拨
中学	· 暑期衔接精品学习课程 · 暑期夏令营 · 名师大讲堂
毕业生	· 2014 学习、高考应试能力测试、抢订全年计划 · 精品学习课程 名师益大讲堂 · 暑期夏令营

9周年
外地来济学习者
最高可享 1600元
住宿补贴

六大校区 就近选择 三课时一对一免费试学 预约热线:

山师校区 / 山大校区 / 大观校区 | 0531-87078001
槐荫校区 / 舜耕校区 / 阳光校区